



为个体户和小微企业解决“疫”难杂症

## 我市开展“复商复市、融资对接”活动

本报讯(记者吴青朋 通讯员江志鹏)4月29日,市市场监督管理局、中国人民银行咸宁市中心支行联合开展“复商复市、融资对接”活动,放贷金融机构与受贷市场主体代表现场进行签约。

签约仪式前,市市场监督管理局重点通报了围绕民生需求,实施商超不见面配送、企业跨界参与物资配送、

土洋结合开展代购、特殊药品配送、组织药店售卖“一元”口罩等十大便民措施落实;组织开展“百人进千户”巡查调研活动,对1051家市场主体进行走访调研,出台了优化营商环境的27条措施,并联合市直九部门出台支持个体工商户发展的实施意见等情况。

此次活动中,中国人民银行咸宁市中心支行介绍了利用抗疫专项再贷

款额度,帮助全市47家疫情防控重点保障企业获得优惠贷款5.43亿元。全市地方金融机构用好复工复产再贷款专用额度,向1182户涉农和小微企业发放优惠利率贷款13.45亿元。市建行有关负责人分享了助力市场主体应对疫情的成功做法,市农商行代表商业银行发布了全力支持市场主体应对疫情冲击、助力复工复产的

倡议书,受贷企业负责人发表了受贷感言。

据悉,此次活动按照政府主导、市场运作、企业参与的原则,旨在进一步减缓新冠肺炎疫情对我市个体工商户和小微企业的冲击,化解个体工商户、小微企业融资等困难,有效推进市场主体复商复市。市直13家商业银行负责人、30余名市场主体代表参加了活动。

我市彻底清理妨碍统一市场和公平竞争的规定和做法

## 持续优化营商环境 推进经济高质量发展

本报讯(记者吴青朋 通讯员邹太明)4月24日,市市场监督管理局、市发改委、市财政局、市商务局四部门联合发文,并安排部署全市公平竞争专项行动,彻底清理妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法,持续优化营商环境,推进全市经济高质量发展。

据了解,此次专项清理范围包括市、县级人民政府,及其所属部门在2019年12月31日前制定的规章、规范性文件和其他政策措施。其他政策

措施包括不属于规章、规范性文件,但涉及市场主体经济活动的其他政策性文件,以及“一事一议”形式的会议纪要、合作协议等具体政策措施。

重点清理妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法,主要包括妨碍各类市场主体依法平等进入和退出市场,限制商品和要素在地区之间自由流动,违法违规实行区别性、歧视性优惠政策以及不当干预市场主体生产经营行为等四个方面。按照“谁制定、谁清理”的

原则,市、县两级政府的政策措施,由制定部门或者牵头制定部门负责清理,提出清理意见并报本级人民政府审定;各级政府部门的政策措施,由制定部门负责清理;部门联合制定或者涉及多个部门职责的,由牵头部门负责组织清理;制定部门被撤销或者职权已调整的,由继续行使其职权的部门负责清理。

此次清理行动时间为2020年4月下旬至6月上旬,分自查清理、抽查检查、清理汇总三个阶段进行。

## 我市严打涉及防疫用品认证违法行为

本报讯(记者吴青朋 通讯员董昌翔)近日,市市场监督管理局在全市范围内组织开展口罩、防护服等防疫用品领域认证专项整治行动,严厉打击涉及防疫用品的认证违法行为。

据介绍,此次专项整治一方面严厉打击未经批准擅自在我国境内从事认证活动的违法行为,对伪造、冒用、非法买卖认证证书和认证标志、认证活动不规范和认证价格违法等违法违规行为坚持“严查处、零容忍、常曝光”,确保形成震慑效应;另一方面积极帮扶企业,为相关生产企业开展出口认证业务提供上门指导,积极宣传认证认可相关法规政策,促进企业依法开展相关业务。

截至目前,全市各级市场监管部门共检查生产企业25家(其中口罩防护服生产企业22家,其他医疗防护用品生产企业3家),发现4起疑似是无效或涉嫌买卖认证证书的行为,正在调查处理。

下一步,市市场监督管理局还将以本次专项整治行动为契机,下大力规范认证市场秩序,切实发挥认证认可“拉高线、保底线”的作用,为咸宁高质量发展提供助力。

我市开展送标准“五进”活动

## 指导企业依法依规维护自身合法权益

本报讯(通讯员陈思 余谦)“感谢你们为我送来这套标准,对做好疫情常态化防控工作我们更有信心了。”4月28日,市市场监督管理局走进机关、社区企业、餐饮单位、公交公司开展送标准“五进”活动。

疫情前期,市市场监管局就如何科学系统做好新冠肺炎疫情防控工作展开研究,通过联合湖北省标准与质量研究院,广泛征求13家行业主管单位意见,经专家评审,发布了《咸宁市新冠肺炎疫情防控技术指南》18个市级地方标准。整套标准包含餐饮服务单位、工业企业、公共场所、社区、公共

交通工具、防控人员等,为我市疫情防控和有序复工复产提供技术支撑,充分发挥了标准的引领性和基础性作用。

活动中,市市场监督管理局相关负责人先后前往御湾酒店、老实老食餐饮店、立邦涂料、奥瑞金等地,了解企业在复工复产遇到的困难以及需要政府部门协调解决的问题,同时送去了涉企收费政策汇编,指导企业依法依规维护自身合法权益。

在御湾酒店,该局相关负责人高度肯定了企业在疫情防控初期积极履行企业社会责任,无偿为防控一线赠

送爱心餐,对他们的奉献表示感谢。在老实老食,实地查看了企业落实疫情防控各项措施的情况,了解企业无接触配送和食品追溯安心码的运行模式,肯定企业创新运营模式,鼓励企业进一步加强员工培训,切实保障食品安全。

在立邦涂料、奥瑞金,通过与企业负责人交谈,详细了解企业复产和疫情防控工作情况,奥瑞金负责人对在这个关键时刻送来《咸宁市新冠肺炎疫情防控技术指南》表示感谢,希望在建立疫情常态化防控工作机制中得到更多的帮助。

## 我市举办知识产权宣传周线上培训

本报讯(通讯员王腾)4月24日,市市场监督管理局举办《知识产权助力企业创新发展》线上培训活动,进一步提高全市企业知识产权意识。

此次培训通过“互联网+知识产权”的新模式,利用腾讯会议、小鹅通平台,开展网上知识产权培训工作,培训以专利基础知识、专利申报文件撰写策略分享以及企业高价值专利的挖掘、布局与培育为课程主题,为企业解答了最为关心的专利文档书写,专利维权及专利项目申报等方面遇到的问题。

通过培训,我市企业在知识产权的申报及保护方面有了更深入的认识及更加明确的策略选择,进一步提高了全市企业知识产权方面的竞争力。

## 智慧监管培训提升食品安全监管效率

本报讯(通讯员江志鹏)4月24日,市市场监督管理局举办全市食品安全智慧监管培训会,浙江易尤特检测科技有限公司董事长王威仁系统地讲解了《食品安全第三方智慧监管新模式》。

据悉,市市场监督管理局通过政府采购公开招标的方式引进浙江易尤特检公司,协助建立“咸宁市食品安全智慧监管平台”,实现跨部门、跨层级、跨地域、跨政企的信息互联,以购买服务的形式,通过隐患排查、指导整改、分级管控、宣传培训大大提升整体食品安全监管效率。

